

Acta N° 774

Sesión Ordinaria que celebra la Honorable Corporación Municipal de Tambla, departamento de Lempira, hoy día Lunes 01 de abril del año 2024; siendo las 9:00 am. Presentes Lic. Josue Rene Melgar Ramos Alcalde Municipal; Arturo Amendo Molina Rodriguez Vice-alcalde Municipal; Maria Bertila Monge Santos 1° Regidora; Tito Gedberth Henriquez Carabantes 2° Regidor; Victor Josue Castro Lopez 3° Regidor; Maria Juana Soto Alberto 4° Regidora; Benigno López López Presidente CCT; Alcaldes Auxiliares: CODECO Bo. Vanillas; técnicos Municipales y demás asamblea en general ante la secretaria Municipal que da fe: 1°- Bienvenida por Lic. Josue Rene Melgar Ramos Alcalde Municipal. 2°- Comprobación del Quorum contando con la presencia de todos los miembros Corporativos; 3°- Invocación a Dios por Misael Cartagena; 4°- Aprobación de la agenda; 5°- Lectura y aprobación del acta anterior; 6°- Asistencia de Alcaldes Auxiliares contando con todos los auxiliares. 7°- Informe de Alcaldes Auxiliares. 7.1°- Ramon de Jesus Trujillo auxiliar de San Francisco El Aceituno informa que el 9 de marzo se llevo a cabo

VIVO





campana de Limpieza. 7.2-- Efraín Alverta Ramos Auxiliar de Suliza

informa que se realizó uneteo y reparación de tramos en mal estado con apoyo comunitario; también personal de salud / Promotores realizaron vacunación canina, el 18 de marzo combate de incendio; de igual manera acompañamiento al técnico UMA para el levantamiento de daños ambientales; de igual manera combate de incendio en San Gerónimo y en lugar turístico las Peñas; reporta tala de árboles; desonaciendo si hay o no permiso. 7.3-- Fabián Melgar Muñoz auxiliar de Bo. Santa Rita informa combate de incendio en San Gerónimo.

7.4-- Carlos Roberto Mejía Auxiliar Tierra Blanca informa vacunación canina; pregunta como es el proceso para el otorgamiento de permisos para corte de árbol; explicándole el Sr. Alcalde. 7.5-- Manuel López Sánchez auxiliar de Portillo San Lucas informa vacunación canina y avance en proyecto de Ampliación de Centro Educativo Alfonso

Pineda bajo el programa de Gobierno Construcciones Escolares. 7.6-- Santos Marcelino Gómez auxiliar de El Zarzal informa vacunación canina.

7.7-- Wilmar Rodríguez Ayala auxiliar de Los Trojes; informa combate de incendio que duró dos días y vacunación canina con personal de salud. 7.8-- Marlon Adolfo Hernández Ayala auxiliar de El Carrizal sin novedades. 7.9-- Miscel Cartagena auxiliar de Santa

Guadalupe informa que el 20 de marzo se llevo a cabo la vacunación canina con personal de salud; informa que no se presentan avances en proyecto de la escuela; por otra parte combate de incendio; informa que ha estado trabajando en lugar turístico las peñas; las personas se han quejado del uso del lugar; informa que el servicio del agua potable no llega; solicita la colocación de beaveros, y reporta que una de las reglas del proyecto se encuentra en mal estado que necesita ser cambiada; informa que tiene base de datos de personas que ingresaron al lugar; por otra informa muerte por envenenamiento de la ora Armida Moroso de la aldea de Santa Guadalupe. 7.10-- Desiderio Ayala auxiliar de Escarabaderos

informa vacunación canina; y da a conocer la apertura de carretera hacia Gualmana esta finalizada. 7.11-- Higinio Cartagena auxiliar

VIVO





Santa Juana reporta que han extruido material del banco de Santa Juana la balastera; dando a conocer los nombres de los que ha visto en dicho lugar los cuales seran investigados a travez de la UMA para saber si tienen permiso o no;

7.12.- Humberto Cartagena Rodriguez auxiliar El Zarzal informa con respecto a la extracción de recursos de la balastera; expresa que a algunas personas les explica que para tal actividad necesitan portar permiso; de igual manera da nombres los que seran investigados; Tito Henriquez 2º Regidor propone que la zona sea rotulada, contestandole el Sr. Alcalde que lo esta.

8.- Informe Corporativo. 8.1.- Lic. Jose Rene Melgar Ramos Alcalde Municipal informa combate de incendio en las peñasos el viernes 29 de marzo; 8.2.- Arturo Armando Molina Rodriguez Vice-alcalde Municipal sin novedades. 8.3.- Maria Bertha Monge Santos 1ª Regidora propone ante corporación municipal contratar a una persona para dar mantenimiento a la Plaza Municipal; el Sr. Alcalde Municipal expresa que ya se estan considerando opciones para el mantenimiento de la plaza, aprovecha el espacio informando que el día de mañana 02 de marzo se movilizará personal al CEB Mariano Noguez de la aldea de San Francisco El Acituno para sacar minuta del material para la instalación del sistema eléctrico. 8.4 Victor Jaxe Castro López 3º Regidor propone que se adquiriera un tanque para almacenar agua para la municipalidad; tambien informa de incidente desagradable el día de ayer en lugar turístico las Peñasos pero que gracias a las diligencias realizadas se erito que pasara a mayores; solicitando que se agilicen los procesos para mejorar el tema de la seguridad en el municipio; de igual manera Juana Soto opina y expresa que fuera bueno constantes patrullajes por parte de la policia nacional preventiva; la corporación acuerda tomar las acciones necesarias para mayor seguridad de nuestro pobladores como turistas con la autoridad correspondiente; con respecto a los personas que extruyen material Victor Castro propone que los que lo hacen por

VIVA





primera vez solo se les haga un llamado de atención verbal; si es por segunda vez se les aplique la Ley; con el tema de incendios forestales explica que es una tendencia la que hay proponiendo que con anticipación se trabaje en prevenirlos; tomar las medidas necesarias y hace énfasis en la propuesta que realizó en sesión anterior en la apertura de una carretera que sirva como ronda para evitar que el fuego pase los límites del municipio. 8.5.- Juana Soto Alucio 4° Regidora amplía con respecto al tema de seguridad, y hace énfasis en agilizar y coordinar con la PNP para evitar tragedias en el Municipio. 8.6.- Tito Gedberth Henríquez Carabantes 2° Regidor propone elaborar informe de daños ambientales ocasionados por los incendios. 9. Lectura de correspondencia. 9.1.- El Señor Armando Serrano Carabantes con DNI 1324-1474-00018 solicita a la Corporación Mpal Título en Dominio Pleno de un inmueble ubicado en Ba. El Sile, área Urbana del Mpio de Tambla; en donde la Corporación Municipal por unanimidad otorga título en dominio Pleno a favor del Solicitante cuyas dimensiones y colindancias son; NORTE: De la estación 01 a la 02 mide 6.35 metros lineales, de la estación 02 a la 03 mide 4.85 metros lineales, limita con calle pública; SUR: De la estación 06 a la 07 mide 47.45 metros lineales, de la estación 07 a la 08 mide 18.65 metros lineales, de la estación 08 a la 09 mide 10.00 metros lineales, de la estación 09 a la 10 mide 4.30 metros lineales, de la estación 10 a la 11 mide 31.60 metros lineales, limita con propiedades de Froilan Serrano Carabantes, Francisco Serrano y Efrén Serrano Carabantes; ESTE: De la estación 03 a la 04 mide 15.80 metros lineales, de la estación 04 a la 05 mide 23.00 metros lineales, de la estación 05 a la 06 mide 35.85 metro lineales, limita con las propiedades de Domingo Rodríguez, Edelmira Rodríguez con calle pública de por medio y la Propiedad de Marian Lilian López López, OESTE: De la estación 11 a la 12

VIVO





mide 7.10 metros lineales, de la estación 12 a la 13 mide 13.60 metros lineales, de la estación 13 a la 01 mide 84.84 metros lineales, limita con cancha de fútbol con calle pública de por medio, con un área total de 5,043.00 m<sup>2</sup>. 9.2- La Joven Vanessa Esmeralda Padilla solicita a la Corporación predio para la construcción de casa de habitación ubicado en el mal paso, en donde la corporación acuerda que sea firmada por CODECO la solicitud y luego pasará a supervisión técnica. 9.3- El Sr. Juan Lopez Paz solicita 6 laminas de aluzin de 15 piez para el techo de la cocina de su casa de habitación, la cual pasa a supervisión técnica. 9.4- Maria Dominga V. solicita a la Corporación material para instalación del sistema eléctrico en su casa de habitación canaleta de 12 o seis tubos y 4 bolsas de cemento para fundición, la cual pasa a supervisión técnica. 9.5- El Joven Merlin Humberto Murcia Mejia solicita a la Corporación apoyo con materiales para la bajada de la energía eléctrica 85 metros de cable, y 3 tubos de hierro de 1/2 pulgada, la cual pasa a supervisión técnica. 9.6- Mario Leonel Calderon Presidente del Común Anonal solicitando en nombre del comun apoyo con reparación de calle con maquinaria hacia dicha zona, la cual pasa a supervisión técnica. 9.7- El Sr. Anastasio Molina Rodriguez solicita apoyo economico para cubrir gastos medicos, la cual pasa a analisis para proxima sesión para rebisar presupuesto. 9.8- La Sra. Ana Carolina Esobar solicita apoyo con materiales para construcción de corredor para protección de una pared que en temporada de invierno se deteriora por las fuertes lluvias la cual pasa a supervisión técnica. 9.9- Nelson Isaac Rodriguez solicita a la corporación Mpal 20 bolsas de cemento para reparación de su casa de habitación, la cual pasa a supervisión técnica. 9.10- El Sr. Humberto Cartagena solicita predio para la construcción de caseta, la cual pasa a supervisión técnica. 9.11- El Joven Nelson Isaac Rodriguez y Miguel Deras solicitan nacimiento de agua ubicado en

VIVO





lugar denominado El Camarón, Oate solo en Trojes; pago  
aguar ganado; la cual pasa a supervisión técnica. 10.  
Puntos Varios. 10.1.- Lic. Jeyso López Presidenta de CODECO  
de Bo. Vainillas; solicita apoyo a la Corporación Municipal  
para reparar carretera en Bo. Vainillas ya que hay zonas  
críticas para acceso al Barrio como a Lugar lugar turístico  
El Mano del Tabaco; el Sr. Alcalde Municipal le responde ha-  
ciendo el recordatorio del proyecto con Banco Mundial al cual  
ingreso la carretera de Bo. Vainillas; sin embargo se  
intendrán las zonas más críticas con fondos Municipales  
Inge Erik Serrano técnico UDEL y Presidente de AHPROCAFE  
informa que si para el mes de Septiembre Banco Mundial no ha  
ejecutado el proyecto a través del fondo cafetalero se hará  
la intervención a la carretera (toda red vial). Seguidamente  
Lic. Jeyso pregunta como están con el proyecto de pavimentación  
de un kilómetro; el Sr. alcalde Municipal le responde que ya  
venta con los códigos pero que aún no hay ningún convenio firmado  
para dar inicio con la ejecución del mismo; también Lic. Jeyso  
solicita que en medida de la posibilidad se riegue agua con  
tanques en carretera para disminuir la polvareda; el Sr. Alcalde  
le responde que no es posible debido a la situación  
financiera de la municipalidad; de igual manera Lic. Jeyso  
solicita que no se realicen entregas de árboles para corte  
cerca de las obras toma o zonas de recarga de fuentes de  
agua; esto a que se presento caso en proyecto de vainillas  
que en caso de tomar decisiones de este tipo se tome en  
cuenta a las Juntas Administradoras de Agua y CODECOS  
para tener conocimiento de estas actividades; porque los daños  
son grandes que repercuten a la comunidad completo; también  
solicita que ya no raspe con maquinaria el tramo carretero  
que colinda con la obra toma y permiso para colocar rotulo,  
toma la palabra el Sr. Tito Henríquez 2º Regidor proponiendo  
se realice un trabajo especial para evitar daños (talud, enchapado  
vivo





de la cantarrilla) y de esta manera evitar la contaminación; se autoriza colocar rotulo. Por otra parte con la entrega de solares Lic. Jaysol pregunta si siempre se estan tomando en cuenta los requisitos para entrega; da a conocer dos entregas que se realizaron en Mal Paso de las uales no se tomo en cuenta al CODECO; solicita que se respete ese proceso; el Sr. Alcalde Municipal expresa que para entregar un predio este debe de ser aprobado por la corporación la solicitud si debe de venir con la firma del CODECO; proponiendo que para la entrega de un predio se cuenta con la presencia de un miembro Corporativo, seguidamente Lic. Jaysol pregunta si siempre se maneja el cobro de ingreso al campo del tabaco por organizaciones base del Bo. Vainillas; el caso sera analizado en proxima sesión para definir de que manera se hara este cobro. Para finalizar solicita que cuando haya campaña de limpieza se le notifique al CODECO con anticipación para convocar a la población del Barrio; El Sr. Tito Henriquez felicita al CODECO de Vainillas Lic. Jaysol como presidenta por su amplia exposición en temas que afectan y benefician a la comunidad. 10.2. Lic. Jose Melgar Alcalde Municipal notifica a la corporación el despido inmediato del Director Municipal de Justicia por motivos justificados en el Reglamento Interno; por tal razon somete al consideración de la misma la aprobación para dar inicio con el proceso de contratación bajo el proceso de concurso externo; de igual manera la aprobación para integrar a una persona al cargo de manera interina esto debido a la carga laboral en el departamento de Justicia, el cual es aprobado por unanimidad de votos por la corporación Municipal. ampliación al punto 10.1.2. en donde el Sr Alcalde Municipal expresa que no se le ha dado seguimiento a los proyectos de pavimentación debido ha querso personal de la Secretaria le han pedido dinero para poder adjudicar los.

VIVO





11. Se cierra la sesión y se firma para constancia.



Vice Alcalde



2º Regidor



1º Regidor



3º Regidor



4º regidor



Secretaria